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Ἐντιμότατε κύριε Δήμαρχε 
τοῦ Δήμου Θεσσαλονίκης 
καί πολυαγαπητέ 
κύριε Βασίλειε Παπαγεωργόπουλε.
Αἰσθάνομαι ἰδιαίτερη χαρά, ἐπειδή μέ τή δύναμη τοῦ Ἁγίου Θεοῦ καί τήν προστασία τοῦ ἁγίου Δημητρίου εὑρίσκομαι σήμερα, ἐδῶ ἀνάμεσά σας, στήν καρδιά τοῦ εὐλογημένου τόπου τῆς προσφιλοῦς σέ ὅλο τόν ἑλληνικό λαό Θεσσαλονικῆς μας, ὡς ἐπίσκοπος αὐτῆς.
Σᾶς εὐχαριστῶ ἀπό βάθους ψυχῆς γιά τήν εὐγενῆ προσφώνησή σας πρός ἐμέ καί γιά ὅσα καλά εἴχατε τήν καλωσύνη νά πεῖτε γιά τήν ταπεινότητά μου. Ἔρχομαι καί εἶμαι ἤδη μαζύ σας, μέ σᾶς προσωπικῶς, τόν Δήμαρχο τῆς σημαντικοτάτης αὐτῆς πόλεως, μέ ὅλο τόν λαό τοῦ Δήμου Θεσσαλονίκης καί τῶν ἄλλων τεσσάρων Δήμων, Ἁγίου Παύλου, Πανοράματος, Πυλαίας καί Τριανδρίας, ὡς ἕνας ἐκ τῶν Ἐπισκόπων τῆς ἁγίας μας Ἐκκλησίας, γιά νά συνεχίσω τό θεάρεστο καί σημαντικώτατο ἔργο, 126 κατά σειρά καί ἀπό αἰώνων διατελεσάντων ἐπισκόπων καί Μητροπολιτῶν, οἱ ὁποῖοι μετά τῶν συνεργῶν των ἱερέω καί μοναχῶν «ἔργον ἀγαθόν εἰργάσαντο» στόν εὔφορο τοῦτο ἀμπελῶνα. Στό ὄνομα τοῦ Κυρίου Ἰησοῦ Χριστοῦ, τοῦ Ἐσταυρωμένου, ταφέντος καί Ἀναστάντος Λυτρωτοῦ μας, πρῶτος ὁ μέγας Ἀπόστολος Παῦλος, ἄνοιξε ἐδῶ στόν ἱστορικό τοῦτο τόπο τήν Ὡραία Πύλη γιά νά διέλθη ἀπό αὐτή ἡ πρώτη Χριστιανική Ἐκκλησία ἀπό τήν Ἀνατολή στήν Εὐρώπη. Πέρασαν ἀπό τήν χώρα αὐτὴ τοῦ Ἑ λληνισμοῦ καὶ τοῦ Χριστιανισμοῦ προπύργιο, πολιτισμοὶ ἐπί πολιτισμῶν. Καί ὁ χαρακτήρας της, μέ κορώνα τήν πόλη τῆς Θεσσαλονίκης, ἀληθινός γρανιτένιος βράχος, παραμένει ἄθραυστος καί ἀρραγής. Δόξα τῷ Θεῷ γι’ αὐτήν τήν εὐλογία πού ἔχομε καί ἐπί τῶν ἡμερῶν καί τῶν χρόνων μας.
Κύριε Δήμαρχε, μετά τοῦ προέδρου τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου, τῶν ἀντιδημάρχων καί ὅλων τῶν μελῶν τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου, ἐνώπιον τοῦ Μακαριωτάτου Ἀρχιεπισκόπου Ἀθηνῶν καί πάσης Ἑλλάδος κ. Χριστοδούλου, τοῦ Σεβασμιωτάτου ἐκπροσώπου τοῦ Παναγιωτάτου Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, τῶν ἐκπροσώπων τῶν πρεσβυγενῶν Πατριαρχείων, τῶν Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτῶν, τῶν πολιτικῶν, στρατιωτικῶν, δημοτικῶν, δικαστικῶν, πανεπιστημιακῶν καί ἐκπαιδευτικῶν ἀρχῶν καί τοῦ εὐσεβοῦς ἱεροῦ κλήρου καί τοῦ λαοῦ.
Εὐγνωμονοῦμεν τόν ἅγιο Θεό καί εὐχαριστοῦμε τόν προστάτη μας Ἅγιο Δημήτριο, διότι καί μέ τήν αἴσθηση τῆς ζειδώρου πνευματικῆς αὔρας ἀπό τό ἁγιώνυμον Ὄρος Ἄθως, «κρατοῦμεν τάς παραδόσεις» καί «μένομεν ἐν οἷς ἐπιστώθημεν» παρά τῶν Ἁγίων Πατέρων μας καί τῶν ἡρώων τῆς Πατρίδος καί τῆς πίστεώς μας.
Βεβαίως τό ἰδικό σας ἀξίωμα, ὡς Δημάρχου, ὅπως καλῶς γνωρίζετε, ἔχει ἀρχαιοτάτην τήν καταγωγή. Ἡ περίφημη μεταρρύθμιση τοῦ Κλεισθένους πού ἔθετε τέρμα στή Σολώνειο νομοθεσία τό 509 π.Χ., κατωνόμασε ἐπισήμους τούς δήμους καί κατέστησε αὐτούς διοικτικές ὀργανώσεις πού ἐξελίχθησαν στή συνέχεια, ἀλλ’ αὐτοί ὑπῆρξαν πρότυπα ἔκτοτε γιά τήν τοπική αὐτοδιοίκηση στήν Ἀθήνα στήν Ἑλλάδα καί σ’ ὅλο τόν κόσμο. Ἀκόμη καί δικό του ἱερό διέθετε ὁ Δῆμος πού ἔμεινε μέ τήν ἐπωνυμία «Ἱερόν τοῦ Δήμου τῶν Χαρίτων». Τό λέγω αὐτό ὡς ἰσχυρότατο στοιχεῖο πού ἐπιβεβαιώνει τήν συνέχεια τοῦ ἑλληνικοῦ πολιτισμοῦ, διότι κατά τά ἄλλα καί σέ ὅ,τι ἀφορᾶ τήν θρησκευτική πίστη.

Παρῆλθεν ἡ νύξ τῶν πλανήτων μέν λόγων 
κέκμηκεν Ὀρφεύς καί παρῆκε τήν λύρα.
Μέ τήν Ἐκκλησία τοῦ Χριστοῦ ἐδῶ καί 2000 χρόνια καί μέ θεμέλιο τήν ἔνδοξη Ἀνάσταση τοῦ Κυρίου.

Νῦν πάντα πεπλήρωται φωτός. 
Οὐρανός τε καί γῆ καί τά καταχθόνια.
Χωρίς νά ἀγνοοῦμε τά προβλήματα καί τίς δυσκολίες, ἡ Θεσσαλονίκη εἶναι φῶς, εἶναι λόγος, εἶναι ἱστορία, εἶναι θρύλος, εἶναι τραγούδι, εἶναι μάνα εἶναι ἐλπίδα.
Χαρά καί τρίς χαρά σας ὅτι ἡγεῖσθε ἑνός τέτοιου Δήμου, πού ἐκτός τῶν ἄλλων διαθέτει πάντοτε ἰσχυρούς πολιτικούς παράγοντες, τούς ὁποίους καθ’ ὑπερβολήν ἐκτιμῶ καί ἀγαπῶ.
Σεῖς δέ, Κύριε Δήμαρχε, πού ὑπήρξατε πρωταθλητής τοῦ κλασσικοῦ ἀθλητισμοῦ, εἶσθε καί πρωταθλητής ἀγώνων δημοκρατικῶν, πολιτικῶν, ἐθνικῶν, κοινωνικῶν καί πλήθους ἄλλων προσπαθειῶν γιά τό καλό τοῦ λαοῦ μας καί τοῦ τόπου μας.
Μαζί μέ τίς δικές σας πρωτοβουλίες κ. Παπαγεωργόπουλε, καί τοῦ ἀγαπητοῦ μας Νομάρχη Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτη Ψωμιάδη, θά ἑνώσω κι’ ἐγώ τίς ταπεινές μου δυνάμεις μαζί μέ τούς συνεργάτες μου καί ἐντός τῶν ὁρίων τῶν ἁρμοδιοτήτων μου, γιά νά πράξωμε ὅ,τι καλύτερο γιά τόν ὑπέροχο λαό μας καί τήν Θεσσαλονίκη μας. Αὐτονόητο εἶναι ὅτι πάντοτε προσβλέπομε μέ ἐμπιστοσύνη καί ἐλπίδες πρός τούς Θεσσαλονικεῖς, ὑπουργούς τῶν ἑκάστοτε Κυβερνήσεων καί πρός τούς βουλευτάς ὅλων τῶν κομμάτων.
Πρός σᾶς κ. Δήμαρχε προσωπικῶς καί πρός ὅλον τόν εὐσεβῆ λαό μας, ὁ ὁποῖος προσῆλθε σήμερα στήν ἐνθρόνιση τοῦ Μητροπολίτου καί Ποιμενάρχου του, ἐκφράζω τίς καλύτερες εὐχές γιά πνευματική οἰκοδομή, γιά ὑγεία καί πρόοδο εἰς ὅλα τά ἐπίπεδα. Ὁ Θεός τῆς ἀγάπης καί τῆς εἰρήνης, «ὁ τῆς πίστεως ἀρχηγός καί τελειωτής Ἰησοῦς» νά σκεπάζη καί νά περιφρουρεῖ τήν Θεσσαλονίκη καί ὅλη τήν πατρίδα μας, διασφαλίζων τήν ἑνότητά μας καί παρέχων πᾶν δώρημα τέλειον στό λαό μ ας.
Σᾶς εὐχαριστῶ ὅλους, σᾶς εὐγνωμονῶ, σᾶς περιμένω γιά συνεργασία καί σᾶς παρακαλῶ προσεύχεσθε καί γιά μένα. Ἀναλυτικά ὅλα τά ἄλλα ἐντός τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ.
